

神：西	東方
神：正財	北
日煞：猴	13歲
日沖：立券	交易開市
宜：納財	安葬啓鑽
不宣：	作灶安門

總統教育獎今年新設創新研發獎項

乾淨紙箱盛散裝蛋 符合一次性裝載容器規定

記者董森堡／綜合報導
禽業者與家庭主婦們注意！動植物防疫所指出，由於傳統塑膠蛋箱因長期重複使用，很容易藏污納垢累積病原，進而影響蛋品衛生及動物防疫，除傳播重要禽病也容易造成食媒性病原感染，未來相關單位都已採用可分解的一次性裝載容器或包材裝載禽蛋，甚至部分東南亞及非洲國家也都如此。未來相關單位輔導產業使用一次

蛋品衛生並降低有害病原

動植物防疫所表示，目前國際先進國家都已採用可分解的一次性裝載容器規

定，散裝蛋樣可以正常販售。

動物防疫所表示，目前國際先進國家都已採用可分解的一次性裝載容器規

定，散裝蛋樣可以正常販售。

動物防疫所指出，家禽或鳥的糞便

會傳播疾病，包括食媒性病原及禽流感

PVC塑膠盒均可回收再製。禽蛋使用一次

性包材撲滅，只會將裝載雞蛋的傳統塑

膠箱改成一次性包材（如紙箱）裝載。

另有民衆反映，紙蛋箱不會一直被拿來重複使用。目前散裝蛋的蛋箱黏有溯源

標籤，未來也可透過標籤顯示內容及保鮮

日期或流水編號勾稽，查核是否有重複使

用情形。在改用一次性包材後，民衆仍可

使用一次性包材的盒裝蛋才能販售。

另透過運蛋車的車廂體調整，加裝帆布或

箱與紙盤可搭配以台車及其他載具承載，

此種禽蛋裝載模式，這是現今趨勢。

防範雞糞交叉污染，甚至許多國家還要求

交叉傳播風險，讓大家能吃得更安心又

該病毒更會在上個月引爆數百人的中毒事

件，這早已經是科學所證實的常識；而雞

蛋表面多少都會沾染雞糞（縱使眼睛看不

到），因此，美國、歐洲各國已在多年前

即已採用蛋盤、蛋盒等方式裝載禽蛋，以

避免傳播風險，讓大家能吃得更安心又



每週固定安排的探訪獨居，為了不讓長者倚門而盼，時間一到即刻前往，十餘年來，從未間斷。

天氣越來越冷，人情也越來越淡！有天接近中午，返家煮中餐太晚，於是在城區的一家自助餐購買，也爲老人家更換新鮮口感。車子停在路邊的空地，才進

用清閒迎接2017

◎墨客

健康是人生最大的財富，養生是健康的不二法門，而修身養性卻是養生的起點，換言之健康來自養生，而養生卻必須以修身養性爲基礎，也就是說養生必須先養心。

怡養心性、改進習性、調整心態，正向思考，若光注重養生而不作養心的修爲，則在養生方面所作的一切努力自當徒勞無功，因而修身、養性、養生、健康這些環節便構成了一個密不可分的關係鏈，缺一不可。

坊間盡是一些養生的論調滿天飛，告訴人們應如何去做健康的運動操，元極舞、香功、甩手功，如何去做氣血循環的提升，如何服用神奇如仙丹的健康食品，使用養生的有機蔬果，其實這都只是治療而已，雖不能否認其效用，但其「本」卻未觸及，猶如皮膚病患者，治癒了表皮的皮膚病，但隱藏在腑臟的毒素，卻尚未能清除，縱使表面的皮膚病暫時消失了，過不了多久，它還是會再回來，殊不知「病由心生」，「治病應治本」。

修身養性其關鍵重在於情緒與心態，因爲人體各種情緒都是從心所發出的，而心態更是決定著對事的認知與觀點是否持正向或負向，既是「病由心生」，當然也可以「病由心解」。

談及情緒，首先必先了解一個重要名詞叫「習性

花錢消災

◎寒玉

店裡幾分鐘，出了店外即看到車身凹了一個洞，但四下無人也無車，此處又無畫面可循，警方也無力。而地區也只有在路口設有監視系統，其他地方就得靠商家或住家，遺憾於附近尋不到支援，也只有自認倒楣！只是心情壞到極點，難道這就是人心？

車身受損，相信對方不是故意，然而「誠」與「實」，是要追究的主因，撞了人家的車，連稍等片刻、等待向主人說一句道歉都沒，雖然逃過法網，但難逃天網。幾位年輕的警察傳授秘訣，在網路曾經看過，凹下去的車身可用熱水使它恢復，如果需要開立證明向保險公司理賠亦可幫忙。他們的熱心，與肇事者的無膽擔當，成了強烈的對比，連我這搖筆桿的女人都很沒氣質的想罵髒話。

送走了2016最後一道夕陽之後，緊迎著接踵而來的，便是2017。2016諸多的不滿、不悅、不吉祥，都在絢麗的晚霞中，與我們揮手告別；我們引頸期盼著，等待著2017將是一個充滿美麗，充滿幸福與憧憬的一年。

那一天，在臉書上看到一句非常令人讚同的推文：「2014惡靈已死。2015惡靈已無。2016惡靈已留。2017惡靈已息」，瞬間，所有的陰影都一掃而空，彷彿新的一年將沒有任何的煩憂與恐懼，我們都這麼祝禱著，希望一切成真。隨著第一道曙光射進之後，光芒畢露在天，灑在大地，所有的人歡迎鼓掌，紛紛許下美好心願，我們在等待什麼？在渴求什麼？

回首過往，自己一年來的生活，若用一個代表字來形容，那應該就是「忙」吧！「忙」，說文解字而言，便是「心」加上「亡」，意即「心已死」；我看自己，還真有一點類似之意在我心中進駐，籠罩著「心死」，所以生活無法解鎖。忙碌，是現代人的通病，是許多人的障礙；曾經我以為「忙」只是一種藉口，卻沒想到，自己卻成了「忙」底下的犧牲品。

常常，我是這樣的。今天早上一起床，忙著梳理，忙著吃完早餐，就急著往車庫走，再急急忙忙地到上班地點；一路上，車子壅塞，我的心又不自覺地「忙」了起來、緊張了起來；有時候，匆匆忙忙進到辦公室，一急，又飄出汗來，整個情緒在辦公室中，載浮載沈，心神不寧；這一年來，接了幾個大案子，搞得自己人仰馬翻，也讓自己的情緒時有不穩之處，我也終於慢慢體會有些商家在結帳的地方寫著：「忙碌之處，若有微笑不夠，請多多包涵」。

一早的忙，只是揭開簡單的序幕罷了；接著，八小時的上班時間，我忙著處理公文、忙著與上頭和老師們聯絡，忙著輸入輸出資料、忙著完成交辦的事；我恨不得八小時的時間可以擴編爲十六小時，好讓忙碌可以稍稍化解。其實，我是一個急性子的人，所以一有棘手任務，便希望能當下處理，絕不拖延；有時，看到同事的動作稍慢，或是感覺沒有效率的話，便會露出不耐煩的表情；其他同事看了，常跟我說，要我不要太急：「慢慢來，輕鬆做，事情永遠做不完的，一急，把身子搞壞了就不好。」聽了之後，心有戚戚焉，事情一件來一件，永遠做不完的，如果不是急件的話，何不輕鬆一點呢？

下班之後，時有公文得扛回家處理。晚餐之後，總沒有多餘的時間再看些電視、陪家

人聊天，我便抱著那一疊資料在電腦桌前，思考著、抱怨著，但有時會也有一種「多做多學」的良性感覺召喚著我，要我「歡喜做，甘願受」。忙碌，確實會有一些抱怨，一些情緒上的負面反應，我也經常學習，如何化解這些悲觀，讓自己过得更好。

有一次，聽了一場講座，講題是敎導大家如何在忙碌中取得一點輕閒。主講者說，他以前常常要跑外務，上山下海是家常便飯；他說，以前總是很緊張地拜會客戶，又急急忙忙地下山處理案子，但這樣的生活，只剩「開車」和「陪客戶」；了悟之後，他說，他喜歡慢慢開車上山，在找客戶的當下，也欣賞了好山美景，甚至把沿途的風景拍下來存在手機，自己欣賞、傳到臉書或與客戶分享；他相信，「心隨境轉」，自己的心態可以改變做事的方法；從此之後，他每次出差，都是快快樂樂的，甚至就當做難得的小旅行，讓自己放空；這樣的生活小確幸，是最容易唾手取得的；順便看青山，讓眼放鬆，順便賞美景，讓心沈澱，不用額外再付出時間，何樂而不爲呢？

我聽了之後，深有同感；我的工作，每個星期得到學校一次；自從高雄市合併之後，原高雄縣的偏遠山區，全都屬於我們的服務範圍。我給自己一個「禮物」，我發誓新的一年，如果到深山學校走訪的時候，一定要好好品嚐山裡的湖光景色，慢游其中，樂活其間，好讓忙碌的心，找到出口。忘記是哪一位作家曾經說過：「旅行是最好的療癒方式」，她說她常是在工作中找到旅遊，也在旅遊中順便工作，這種心情真讓人恨不得不可以成爲自己的快樂處方；在一些書報雜誌中，我偶會翻翻國外的休閒生活，看到歐美的下午茶時間，總是令人欣羨，他們常常就是坐在咖啡小店中，一待便是一個下午，一本書，一杯咖啡，一陣書香攬和著咖啡香，光是用想的，就令人想沈醉在裡頭，有時旁邊一台小筆電，或是一些文件，便能在悠閒的氣氛中完成任務；我想想自己，好像從來不曾這麼做過，這似乎也意味著，未來的我，應該有更多放鬆、偷閒的可能。

閒，這一字，寫得恰到好處。「門」加上「月」，這個字的涵義是，古時候只要有時間可以站在門邊，抬頭望見月亮，便象徵著一種清閒、悠閒的生活。有醫學報導指出，人若能適時地找到生活的調劑品，包括休閒娛樂、聊天、紓壓、戶外踏青、睡眠、運動，對於身體是有幫助的；反之，如果長期處

在高壓、緊張、忙碌、易怒的情況下，則容易讓抵抗力下降，引來不必要的疾病。我視此報導爲殷鑑，深深期許自己能擺脫煩憂，也與每一位讀者共勉。

有時，我渴望讓古人清悠的生活進到我的日子裡。想想李白「舉杯邀明月，對影成三人」，這種月下品酒的生活，現代人幾乎是無人有閒能品讀了；我們喝的酒，已經不是雅緻性的品酒，而是放縱式的酗酒，缺了情調，也缺了文學的雅緻。試著想想看，忙碌中，豈有可能如此悠哉呢？酒，曾幾何時，已經變成了沒有韻味，難登高堂之物了啊！

又或是陶淵明在〈歸去來辭〉當中所提及的「舟搖搖以輕颺，風飄飄而吹衣」的灑脫；一個人可以很平靜地在湖上划著小船，和輕風一起在湖面上漫游，感受風吹過身上又吹過衣服的輕快感覺。是呀！如果心過於忙碌，有辦法這樣享受嗎？又或是朱熹〈觀書有感〉：「半畝方塘一鑑開，天光雲影共徘徊，問渠哪得清如許，爲有源頭活水來」，如果生活當中，沒有一些坦然自得，怎麼能夠注入源源不絕的活水，來滋潤自己的生命呢？生活當中，如果容不下一點「閒」，怎麼有時間去思考生命的問題，感受生命的層次呢？

就我所知，現代人，對於「閒」常常是可遇而不可求的；也許是網路過於發達，讓大家下班之後還得隨時在網絡平台上接受訊息、執行任務；也許是許多工作的質量越來越高，讓每個人肩負著不可勝數的壓力；也許是我們都太習慣忙碌的生活，反而讓清閒的生活變得有些格格不入。新的一年，也許我們都可以改變我們的思維，換個不同的角度，想想自己要過的生活；浪漫一點的話，試著在自己的辦公桌上播放輕柔的襯景音樂，在桌面置放一盆讓耳目清明的小盆栽，又或是一缸小水族，看著魚兒在水裡搖頭晃腦地樣子，又或是相約和同事在辦公室裡，來個二十分鐘的下午茶時間，又或是和同事在辦公室外，信步放空二十分鐘……。

生活的閒，的確會讓人舒適與愜意。在一個「翻轉」當道的現代，我們確實要「翻轉」忙碌的生活，讓清閒留住。我很喜歡佛教的偈語，其中有四句是這樣的：「春有百花秋有月，夏有涼風冬有雪，若無閒事在心頭，便是人間好時節」；特別是後面兩句，「若無閒事在心頭，便是人間好時節」，細細咀嚼，味道濃了，道理悟了，生活自然就開了！2017，也期許每一位朋友，都有嶄新的夢想，幸福的生活！

的調養手段都註定要遭受失敗的命運，幾幾乎乎所有的慢性病都是如此，患者一直在生活中執著於某種特定的習性，不斷的在身體同一個臟腑造成傷害而不知。

修養心性是養生的基礎

—養心、養生、健康、長壽—

◎王世勤

。以中醫觀點來說，肝主怒、脾主思、心主喜、肺主悲、腎主恐，也就是說喜傷心、思傷脾、悲傷肺、恐傷腎、怒則會傷肝，肝傷人，人就更容易發怒，大多情緒都很容易進入這種惡性循環圈，而形成一個人強烈的情緒特徵，俗稱「習性」。大多數人都有很重的特定習性。情緒上的變化是漸進式，就算是長時間也不會有不適的感覺，別人也不太容易發現，只在氣色或外觀有些微小的變化而已，至於要到造成生理上的傷害，則必需要到非常嚴重時才會被檢查出來。

中國人一向講究「修身養性」，但養生卻必需從修身養性做起，沒有良好的心性，就不會有良好的健康，因爲性格它可以影響人的一生成敗，什麼樣的性格，造就什麼樣的人生，同樣的什麼樣的性格，生什麼樣的病症，因此從這個角度來看「疾病是修身養性中非常重要的工具與指標」，前面說過大多重病患者都有相當重的特定習性，除非患者改變了習性，否則就算找到了正確的生理調養方法，其功效也難以和特定習性所造成的傷害相抗衡，再好

改變習性，改變心態，改變個性，其實也就是修身養性的工作，儘管改變「江山易改，本性難移」的個性是何其的不容易，但如不改變，任其自由發展，將使情緒日益惡化，相應器官的問題也日益嚴重，最後成爲不治之症。但如果在陷入情緒的惡性循環圈時，若及時醒悟，「改正自己的習慣」、「自我反省」、「調整與改變自己的性格」，去除了疾病的原因，自然有機會跳脫悲慘惡性循環圈的命運。這種說法恰好印證了科學證明「心存善念身體好」的論述，因爲正向思考的神經系統所分泌的神經傳導物質經過實驗證明，具有刺激細胞生長發育的功能，因此一個樂觀的人，因爲經常使用正向思考的神經系統，所以經常分泌讓細胞健康的神經化學物質，難怪樂觀的人比較不容易生病。

因此，苟一心一意注重養生的外在的一切，卻忽略在內心的陶冶與認知，其效果減半，甚至更多，再多再好的養生食物，終抵不過長期對腑臟的殘害，最後難逃大病的侵蝕，故曰：修身養性是養生之基礎，更爲養生之起點！一點都不爲過。

王去召見。

昔日路上的相敬如賓，十字路口的讓你先行，輕按喇叭揮揮手，都是島民，非親即友，這種畫面今日難相見，多的是衝衝衝，這也不是百米賽跑，有需要這樣搏命演出嗎？

他人常問我爲何不開車？不是讓外子載、就是搭公車。殊不知無膽的女人今不如昔，島嶼的車流多代表繁榮，但眼角下經不起飛車快奔、嚇死你的景況！守規矩的駕駛往往會被那些猖狂的飛車族嚇破膽！但總不能什麼都靠警方，終究警力有限。

花錢消災就爲車輛好看，不代表原諒對方。一個遇到問題不敢面對，且不誠實之人，相信他或她絕對逃不過良心的譴責！而這些天的修復車輛，出門非常不方便，尤其天氣越來越冷，清晨搭第一班公車返老家，冷風從腳底竄到軀體，打了個寒顫，又想嘀咕，究竟是哪個不長眼的？而本篇來自受損車輛的靈感《花錢消災》，賺取四位數稿費，但車輛整修需付好多個四位數，套上時下流行的一句話「藍瘦香菇」！

銀柳風情迎新春

◎宋隆輝

新春將近，最吸引人的銀柳，就以成熟風韻攫奪衆人的青睞；每當風兒盪起，銀柳就會不自覺的擺起婀娜多姿的臂浪，不單吸引大家的目光，就連辛苦照顧銀柳的花農們，也漾開了久違的笑容。

銀柳的故鄉，也是我生於斯長於斯的好所在，因此每當銀柳展現迷人風采時，我一定會撥冗返回故鄉；一方面與故鄉親友閒話家常，二方面也能與生長在田園未採收的一大片銀柳，以最自然的方式見面，銀柳也以最興奮的心情，搔首弄姿來迎接我，真的讓我有點受寵若驚呢。

回到蘭陽故鄉，剛好遇到一些親友正在採收銀柳，依據不同尺寸與需求整理好，準備運到花卉市場迎接有緣人；她們很努力的摘除銀柳葉片，讓花苞展現最美麗的姿態，我順便與她們聊了幾句，因爲很多都是認識的親友，就在「你一言、我一語」中，急著想要與我分享銀柳的故事。

由於銀柳與台語的「銀兩」諧音相近，加上又是年節應景的花卉，不需要特別照顧，保存期限又特別長；同時在新春時節，帶來許多富貴吉祥的氣息，所以深得衆人的喜愛，也是年節花卉市場的寵兒。

爲了讓銀柳與地方特色相互結合，相關單位花費衆多人力與物力，年年舉辦銀柳節，讓國人能夠擁有更深一層的認知；除了國人喜歡以銀柳當擺飾或裝置藝術外，就連東南亞許多國家，也喜歡拿銀柳當花材，並且加以裝飾，以便增添新春喜氣洋洋的氛圍。

最近幾年，有人栽種比較迷你型的銀柳植株，連土壤一起挖起來，不但可以種在盆子裡當盆栽，也能剪下來插在花瓶或花器裡；這樣一來，觀賞價值更具多元化，同時也能讓銀柳的生命永續，一舉數得，實在難得啊！

最近市場悄悄的出現銀柳的身影，不同於往年，只看到剪下來的銀柳枝條，今年多了保有根部和土壤的迷你銀柳；我看到這樣熟悉的場景，便不自覺的走向前去，想要一睹銀柳的風采。

販售銀柳的商人還真貼心，不但設想週到，而且還教人家如何栽種與裝置；這時攤位邊圍了一大堆對銀柳有興趣的人們，一方面被銀柳的多采風情所吸引，二方面也想要學會如何照顧銀柳的「小撇步」。

每一束兩株，一株可以當盆栽來照顧，另外一株可以拿來當作插花的花材；一大堆待價而沽的銀柳，就這樣靜靜的躺在地上，等待有緣人買回去照顧囉！

說真的，生意人腦筋動得快，除了應景花卉，擁有所需之外，還祭出特價大放送呢；許多愛花的人，看到插在花瓶裡的樣品，深深被銀柳的美姿美儀所迷惑，於是紛紛掏出荷包，不單期待銀柳能夠招財過好日，更希望在銀柳作陪下，賞心悅目一整年喔。

看來邁入二〇一七年，不但有「金雞報喜」相迎，又加上「銀柳佳話」；想必人人必能在正能量加持下，透過不斷努力去打敗不景氣。大家就帶著喜上眉梢的好心情，去迎接有希望的一年吧！

「爲了秀春嬌婆的喪事，你放著田裡的工作不幹，三番兩次往罔腰仔家裡跑，你到底是爲誰辛苦爲誰忙啊？如果想去看她就明說，別假借買棺材、請道士，天天往她家跑。」金花瞪了他一眼，不屑地說。

「妳不要把什麼事情，都扯到罔腰仔身上好不好？這樣對人家是不公平的。做人要厚道一點！」福生哥警告她說。

「你不要老是往她家跑就沒事了，難道不是這樣嗎？」金花反問他說。

「莫名其妙！」福生哥不再理會她，轉身就走。

金花狠狠地瞪了他一眼，心想，罔腰仔這個女人生來就有一副桃花臉，懂得面相的人都曉得，這種女人對性的需求特別強烈，不能沒有男人。尤其阿貴已走了好幾個月，想必這段時間她一定很難熬，所以就以秀春嬌婆的喪事爲藉口，藉故來親近自己的丈夫，甚至千方百計想來勾引他，叫她怎麼能不憂心。

雖然自己只大罔腰仔幾歲，但容貌和身材確實不能與她相比。罔腰仔生來就是一副細皮嫩肉的俏模樣，雙峰高聳，腰細臀部又渾圓，生了孩子後更有一種成熟女人的美感。反觀自己，自從孩子斷奶後，胸部就萎縮，臀部亦扁平，臉部則滿佈雀斑，空有細腰大眼、伶牙俐齒又有什麼用。難怪福生哥這個死鬼會被她迷得團團轉。（二十四）

一
小說連載
一
陳長慶
島鄉往事

政務官與中央民代莫成年金改革漏網之魚

／張書良

筆者出生時適逢政府推動九年國教，當時台灣公部門從業者軍公教待遇十分微薄。為了補貼當時待遇普遍低於民間企業，畢生奉獻給國家的軍公教人員，讓他們退休後的晚年生活有基本保障。所以才會有退休金百分之十八優惠制度設計。但由於時過境遷，台灣人口與經濟產業結構轉變，民國八十年代中期軍公教退撫制度從過去恩給制改為提撥制，新進的軍公教人員服務年資不再享有退休金百分之十八的優惠利率。

陳水扁與民進黨首次執政時期，制定政策員退撫恤條例，以致只要擔任兩屆立委或兩屆縣市長，甚至擔任兩年以上行政官員資格者，都可享用百分之十八優惠率。這根本是政治人物圖利自己荷包。自肥行徑，衆所周知隨政黨退的政務官與民選公職人員，大多數是因為政黨勝選關係或是家世背景踏政政壇，不像一般無權無勢無背景後台的升斗小民想要擔任公職，必須寒窗苦讀數年通過競爭激烈的大考試，只要坤對寶或憑關係擔任部會首長，只要滿兩年就可適用百分之十八存款優惠利率。

（一）票務官和立委、縣市長每月領取額度退職金，看在辛苦工作一輩子的勞工眼裏，同樣不符合社會公平正義，若蔡英文

總統和號稱全民執政民進黨聲稱要改革年金是玩真的，彰顯公平正義，這些民選公

職人員與前任政務官都應納入年金改革範圍。

國家經濟走下坡，但現任或卸任正副元首或五院院長、部長等公務官、試委、監委、大法官，不僅享有高額月薪更有高額年退俸文風不動，退休後領這麼多，況且幾年前公教人員的退休金計算方式由七五改制為八五制，已經讓人民對政府的朝令夕改失去信任，剝去益下至此令人氣結。

台灣社會人口結構老化迅速，生之者寡食之者衆，國庫收支焉能不越來越窘迫困？

人民的眼睛是雪亮的，年金改革不能只挑退休軍公教人員當軟柿子吃，大玩朝

三暮四的財富重分配把戲，筆者愚見以為政府應同時檢討修法將月領數十萬元退職金的剝任總統、副總統，與適用退職金利率百分之十八的公務人員全部納入年金改革檢討修法對象，這樣的年金改革才是最有利除弊之道，符合全國民衆期待。當然，把餅做大振興經濟景氣，使稅收增加裨益歲入，才是宏觀長遠治本之道。

對《金門學》的期盼

／俞劍鴻

1949年4月21日毛澤東下達總攻擊命令後，中國人民解放軍之西北、中原、華東、華北及東北等5個野戰軍，同時全面進行軍事行動，終致國民政府於1949年4月撤離南京，更於同年12月7日遷都至順帝正二年(1343年)改管勾司爲司令司。……二、興建浯洲書院：元代在金門府穩據守台澎金馬等島嶼與中國人民解放軍創建之新中國政府分治，金門島自此便開始夾雜於國共兩黨內戰與冷戰鬥爭中，直至1952年解除戰地政務及2001年劃代開放小三通爲止，金門確實歷經幾許滄桑。

另據文獻顯示，金門沙尾鄉在元朝至正年間，已有沙美老街、於清朝道光年間，已有沙美菜市場；當中有关於元朝

王杏吉、王升堂叔姪等五人（西元1890），在產產分配契約書當中，曾提到自瑞霞

15世遷居金門沙尾鄉，清朝道光30年（西元1850），在沙尾街有瓦店貳座，大街瓦

店壹座，對於了解沙美老街，於清朝道光

年間，已有沙美老街、於清朝道光

王杏吉、王升堂叔姪等五人（西元1890），在產產分配契約書當中，曾提到自瑞霞

15世遷居金門沙尾鄉，清朝道光30年（西元1850），在沙尾街有瓦店貳座，大街瓦

店壹座，對於了解沙美老街，於清朝道光

王杏吉、王升堂叔姪等五人（西元1890），在產產分配契約書當中，曾提到自瑞霞

